[bookmark: _GoBack]Прием медицинского психолога
Медицинские психологи проводят следующую деятельность диагностику психологического здоровья, организацию и проведение научных исследований для понимания психофизических проблем, и разработку, проведение и оценку психологической коррекции (психотерапия). Психотерапевтические методы клинической психологии: консультирование, индивидуальная психотерапия, семейная психотерапия, семейная консультирование и различные формы поддержки людей, испытывающих психологические проблемы, связанные с нарушениями физического здоровья.

Показания для обращения к медицинскому психологу:

Психопрофилактика у здоровых лиц: для поддержания высокой работоспособности; устранения проявлений усталости и переутомления; устранения напряженности, тревоги и беспококйства; предупреждения развития стрессогенных расстройств - невротических и психосоматических (личностный и профессиональный стресс, внутрисемейные конфликты, проблемы супружеской адаптации); при работе с высоким уровнем нервно-психического напряжения (медики, силовые структуры, педагогическая деятельность, управление персоналом и пр.)

Психосамотические заболевания: аллергический дерматит, сахарный диабет, бронхиальная астма, заболевания гастродуоденальной зоны, язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, хронические гастриты, колиты; вегетативная дисфункция, психогенные нарушения сердечного ритма, артериальная гипертензия; функциональные головные боли, головные боли напряжения, психогенные двигательные расстройства (тики); нейродерматит, псориаз и др.

Коррекция девиантного и делинквентного поведения; зависимостей (алкогольная, пищевая, игровая, любовная и др.).

Нарушения в детско - родительских отношений, коррекция неадекватных стилей воспитания, диагностика психологического развития детей, профориентация подростков; постинфарктная и поститсультная психологическая реабилитация; сопровождение онкобольных; пред- и послеоперационная поддержка хирургических больных;

Пограничные психические расстройства: неврастения (функциональный синдром); обсессивный синдром; тревожный синдром; фобический синдром; астено-депрессивный синдром и др.

Кризисные состояния (потеря близких, развод, автокатастрофа, насилие, суицидальные риски и др.)

Порядок записи на прием:

Прием медицинским психологом в женской консультации ГУЗ «Елецкая городская больница № 2» проводится с понедельника по пятницу с 15:00 до 17:00 по адресу: г. Елец, ул. Гагарина, д. 5, 4 этаж.

Также в женской консультации по предварительной записи ведет прием социальный работник. Обращайтесь по телефону: 8 (47467) 4-45-43
